



奥运年
距北京奥运会
开幕还有
189天

—| 奥运多棱镜 |—

水立方启用

中国游泳公开赛开赛
国家游泳中心迎来首批客人

本报讯 昨天，国家游泳中心——“水立方”迎来首批客人。

昨晚6点半，“好运北京”2008年中国游泳公开赛在“水立方”开战，本次公开赛也是奥运会达标赛之一，赛制与奥运会游泳项目相同，即下午预赛上午决赛，但本次比赛没有安排半决赛，男子1500米自由泳和女子800米自由泳只有决赛。

“海归”张琳检验留学成果

昨天上午，记者在“水立方”看到了前来训练的北京小将张琳。他刚刚从澳大利亚训练归来，将在今天的男子200米自由泳项目中亮相，检验自己的“留学”成果。

与三个月前去澳大利亚时相比，张琳看上去强壮了一些，原本白嫩的皮肤也被澳洲的骄阳晒黑了不少。

昨天，教练陈映红没有为张琳安排大运动量训练，两个小时的训练基本以赛前调整为主。

“罗罗”亮相人气不减



昨天上午，在雅典奥运会上为中国游泳队夺得唯一金牌的罗雪娟出现在“水立方”，虽然已经退役，但“蛙后”人气不减。

绿色T恤、直直的长发，罗雪娟在运动员堆里特别显眼。她看上去心情很好，拿着相机对着“水立方”拍个不停。

同时，罗雪娟也成了别人拍照的对象。以前的教练、曾经同场竞技过的运动员，看到她无不寒暄一番，再拍照合影。

场馆里的志愿者也发现了这位前奥运冠军。看到“罗罗”要走了，大家纷纷跑过来要与她合影，罗雪娟非常痛快地答应了。

没照几张，中国队的小队员就跑来说：“罗姐，班车就等你了。”看到身边还在排队等着拍照的志愿者，罗雪娟并没有拔腿就跑，“来，快点，大家一起照吧。”招呼着大家拍完最后一张集体照，罗雪娟才飞奔而去。

刘翔姚明基因被秘密采集

本报讯 什么是天赋？天赋应该是与生俱来的一种能力，而赋予这种能力的，则是特异基因。日前，收集、整理、保存及共享利用我国遗传资源的“中国人遗传资源平台”已正式开通，据悉目前人类遗传资源库内已经整合的资源达到24万份以上，其中就包括了刘翔、姚明这样的国宝级运动员。未来利用基因技术来选拔优秀运动人才，已经不是纸上谈兵。优秀运动员的基因到底与常人有什么不同，是否现在已经可以利用基因选才？中国人遗传资源项目参与者彭左旗表示，平台收集的都是第一选材，也就是天生的，将会遗传的基因，不过“优秀运动员的基因，这可是保密的”。

彭左旗表明：“我们现在已收集好中长跑运动员的遗传资源，而其他的运动项目也正在收集中。”姚明、刘翔这种国宝级的运动员，资源库是否已经采集？彭左旗说道：“那当然，中国的顶级运动员也就那么几个，我们当然已经采集。”

本报撰文 木木

雄鹿队昨日以69:112惨败于76人队43分，再次证明了自己是一支不善打客场比赛的NBA队伍。这场比赛创造及平了多项纪录：雄鹿队以客场22负与森林狼队一起成为目前NBA客场输球最多的球队；69分平了雄鹿队赛季最低得分；43分的分差是雄鹿队赛季输得第二惨场次；76人队的胜利是他们25年来赢分最多的一场比赛。



输给76人43分 雄鹿不是一般的菜

全明星新秀赛名单火热出炉

易建联斯科拉携手入选

本报讯 北京时间昨天，NBA官方网站公布了2007-08赛季全明星新秀挑战赛参赛球员名单。中国球员易建联虽然近期表现不尽如人意，仍然获得联盟各支球队教练的肯定，顺利入选。火箭队的阿根廷人斯科拉也凭借稳定的发挥，进入一年级新秀阵容。

效力于密尔沃基雄鹿队的中国球员易建联虽然近期表现有起伏，但其潜力仍被众多NBA专家看好。本赛季，他46场比赛全部先

发，并且奉献过29分10个篮板的惊艳表现。到目前为止，他场均获得9.8分和5.6个篮板，投篮命中率达到43.6%，罚球命中率为82.7%。

全明星新秀挑战赛参赛球员是由联盟各支球队的助教们选出的。今年的比赛将于北京时间2月16日进行。在去年的比赛中，二年级队重创了一年级新秀。本次比赛，阿联能否与杜兰特、霍福德一起，打破近年来“菜鸟”不胜的怪圈，令人期待。 徐文

—| 第一战场 |—

阿联出手4次得4分

雄鹿队新秀易建联此役上场28分钟4投2中得4分，投篮次数平了赛季最低纪录，得分也是赛季第二少。

76人队赛前在战绩上仅比雄鹿队少一个胜场，在东部排名榜上也仅随雄鹿队，因此很想利用主场比赛提高排名。而前一天刚输给网队的雄鹿队由于阵中两位主力里德和梅森受伤缺阵，加上又是连续两个客场且还是背靠背比赛，在斗志昂扬的对方面前表现得不堪一击。雄鹿队下一场比赛是2月2日对阵火箭队。据透露，雄鹿队届时将让雷德和梅森出场，准备与火箭队拼个高低。因为他们深知，这场姚、易对决将有上亿球迷关注，因此想举全队之力为球迷献上一场精彩的比赛。

18胜29负的雄鹿队当天在东部排名榜上从一天前的12位落到13位，这也是雄鹿队本赛季最低的排位。76人队则升至第11位。

据新华社电

—| 赛后发言 |—

阿联：一切都不正常

拿下17分的罗伊尔·埃维可以说是昨天唯一表现正常的雄鹿球员，他在赛后表达了自己的失落。“我觉得非常难过，”埃维说，“说真的，我非常难堪，我的话不能代表其他人，但是我清楚自己的感受。看到比分牌，我们输了40分，这让我没脸见人。他们的失利并不比我们好40分，但今天他们确实把我们打垮了。我们是累了，但是这不能成为输这么多的借口，我们在场上必须努力打球。”

易建联昨天依然没有摆脱低迷的状态，赛后接受采访时他对自己以及球队的表现也表示出了不满。“今天的所有事都出了问题，进攻、防守，都没有出于正确的轨道上。这是一场大败，像这样输给76人这样的球队可是一个大问题。”

小K搬出老套借口

全场比赛，雄鹿给人印象最深的只有低迷的斗志，面对惨败球员们毫无还手之力，整个球队陷入了深深的泥潭。这样的失败确实让人抬不起头。“我们要说的就是这些，”杰克·沃斯科尔说，“这让我们抬不起头，让我们充满了挫败感。每个人都痛恨这样的比赛，对每个人来说这都是难以接受的，不论是球员还是教练。因为我们心里清楚，球队的实力不是今天所表现出来的样子，我们清楚这点。”

主帅小K则“老调重弹”，又把体能问题搬出来做挡箭牌。“我们油箱里没有多少燃料了，”小K说，“10天打了7场比赛，队员们能做的没有多少了。我清楚他们都很累了，我们需要重新找回我们的活力，好好休息一下重新回到正轨上去。”

“林李冲突”当值主裁首度回应

边裁问题很多，我能理解林丹的冲动

本报讯 昨天，有北京的媒体记者联系到林丹在1月27日的韩国羽毛球超级赛男单决赛中当值的主裁判莫米亚。捷克籍裁判莫米亚在电话采访中承认林丹发怒前的那个球是错判。对于林丹摔拍子的事，莫米亚表示理解，“如果是其他人，可能反应更激烈。”

莫米亚介绍了林丹摔拍前发生的事，“这个球打在了林丹身后，从我这个角度无法判断球是否出了边线。当时边裁很肯定地示意我球在界内，电视裁判也给了我同样的提示。我因

此坚持认定球在界内。但后来的电视录像证明，当时的判罚是错误的。当时林丹向我走过来，示意我，刚才的球出界了。李矛和林丹离得很近，他好像先对林丹说了什么，然后林丹非常生气，二人争执起来。遗憾的是，我不懂中文，不知道他们在说什么。”场上的局面混乱后，林丹向李矛摔了拍子，而莫米亚出示了黄牌。莫米亚对林丹的行为表示理解，“我能理解林丹。决赛的局面僵持不下，任何运动员都会紧张，情绪一时失控是可以理解的。”对于黄牌，他

说：“由于事发突然，我必须让双方冷静下来。毕竟，在场上摔拍子是不应该的。当时我完全可以出示红牌，这样李炫一可以直接得分，拿下这局比赛，但我不想这样。这局比赛很精彩，胜负应该由运动员在场上决定，而不是我的判罚。”

在林丹和李炫一的决赛时，莫米亚曾经好几次推翻了边裁的判罚。莫米亚认为这次韩国超级赛，边裁的判罚出现了很多问题，“可能是在主场的原因吧，边裁(全部来自韩国)的判罚似乎有些偏向主队。” 林峰